

因公务接待体制缺失,国家信息中心经济预测部认为:

前年全国公款吃喝3700亿

日前,根据中央要求出台了关于国内公务接待管理的有关规定,要求各级党政机关和参照公务员管理的单位严格遵守。这是国家规范公务接待,预防和治理公务接待中腐败现象的新标尺。公务接待在公务活动中不可避免,是行政成本的重要组成部分。但是,在不少地方、部门,公务接待明显已经超出了“合理”范畴,成为一种不正之风,成为腐败的一种重要表现。

公务接待超标严重

对于近年来公务接待中的腐败迹象,可以从以下几个方面加以分析:公务接待耗费巨大,超标严重。

消费数额巨大。关于公务接待消费的总体数字,目前并没有权威的统计,但给人们的普遍感觉是,它是一个非常庞大的数字。今年8月国家信息中心经济预测部宏观政策动向课题组引用的

有关数字为:2004年全国公款吃喝3700亿元。这些数字尽管没有得到有关权威部门的确认,甚至遭到有关部门的否认,但人们从自身周边实际感受,认为公务接待支出确实是惊人的。

消费超标严重。在公务接待方面不按标准,进豪华酒店,喝高档酒,吃天价宴席,到豪华娱乐场所进行奢侈消费的现象已经见怪不怪。

消费随意性大。只要能与公务接待沾上边的,都要由公款埋单,公款旅游、私客公待、公款送礼等现象很普遍。

效率低下,浪费严重。许多无实际内容、无明确任务的参观学习、培训考察和会议,以各种名义发放的补助、津贴,以及新建所谓公务接待的豪华楼堂馆所等,造成了公务接待费用过快增长,导致了财政资金的严重浪费。

化公为私、损公肥私、通过公务接待谋取个人私利的

现象严重。超标招待成为联络感情的手段,或者是把客人带到亲戚朋友或自己参股开办的饭店消费,随意加码买单报账。公务考察变为公款旅游,公务会议发放高档、精美礼品或纪念品,多开、虚开公务消费发票套取财政资金等等现象也比较普遍。

公务接待呈现出令人担忧的恶性发展势头。

一是公务接待违规消费日趋公开化。二是公务接待金额呈刚性扩张。三是违规公务接待牵涉人员和范围广,具有一定的普遍性。四是违规公务接待呈弥散性。五是对违规公务接待认识上的模糊性。在一些公务人员看来,只要不贪污、不受贿,多吃点、多喝点、多玩点,没有关系。

现行公务消费体制缺失

公务接待领域中之所以存在这么严重的不正之风与腐败现象,说到底是由于现

行公务消费体制漏洞多、隐患多。一些制度脱离了公务消费实际,或者是制度规范不健全、可操作性不强,难以规范公务接待活动。

特别是,公务接待活动本身具有高度复杂性,什么情况属于公务接待范围,什么情况不属于公务接待范围,什么情况下适用什么标准,遵循什么程序,在现实中往往不容易把握,如果没有健全的、操作性强的规范,那么具体经办人员就只好按照有利于自己的方法来处理了。更有甚者,由于缺乏约束机制,一些部门和单位从自身利益出发,“因地制宜”地出台了一些扭曲变形的“实施办法”,使得公务接待更加难以规范。

现行财政管理体制存在一些缺陷,预算约束乏力,使腐败分子有机可乘。

不少学者和实际工作部门工作者都谈到,以统收统支、先开支后报账为特征的

现行公务接待制度,在很大程度上已经异化为权力消费。统收统支在管理上存在许多漏洞,加大了公务接待的监管难度,极易为一部分心怀不轨的公务接待者所利用。现金支付、先开支后报账的财务制度,在管理上也存在一些漏洞,如财务报销环节中常见的凑票报销,多开、虚开报销发票现象,就是钻这一制度漏洞的违规行为。

监督乏力也是导致公务接待中大量违纪违规行为发生的重要因素。在一定意义上说,财政制度与公务接待制度方面存在的漏洞,只是使公务接待中的腐败成为可能,而监督不力,则在一定程度上促成了腐败的发生。具体来说,对公务消费监督乏力的主要表现包括:人大监督缺位,行政监督乏力,社会监督疲软。

打击力度不够。一是处罚制度规定不严。二是制度执行不力。 据《瞭望》

霍英东灵柩今晨返港

昨天上午,霍英东先生的三儿子霍震宇在北京透露,霍老的遗体将会按他的遗愿,于今天一早运回香港,并在短时间内举行隆重的丧礼。

今天早上,在一个简单的仪式之后,霍老遗体将在家人的陪同下乘飞机运回香港。

据悉,霍英东治丧委员会的主任将由全国政协副主席王忠禹担任,副主任则由全国政协副主席、港澳办主任廖晖,全国政协副主席董建华和香港特首曾荫权担任。霍老的丧礼将择日在北角香港殡仪馆举行。 据《新快报》

交通部通知要求继续征收养路费

29日记者从交通部获悉,交通部已经下发了《关于印发2007年度全国公路养路费票式样式样的通知》,并下发给全国各地的养路费征收部门,这标志着明年的养路费将继续征收。同时,北京市明年的养路费征收也将于12月1日启动。此前,关于征收养路费是否违法存在争议。

今年下半年,一篇发表于《检察日报》的评论文章称,有关部门最近几年对养路费的征收有悖现行法律。此说法一出,在社会上引起了广泛关注。但是,日前交通部已经下达了《关于印发2007年度全国公路养路费票式样式样的通知》。通知要求各征收单位按“国务院办公厅关于继续做好公路养路费等相关规费征收”的工作。这表明明年全国公路的养路费将继续征收,并没有取消的迹象。 据《新京报》

教育部欲取消独立成人高校

教育部有关部门正在酝酿对只进行成人教育的学校进行改革,将其划归到高校的继续教育学院或变成培训机构。

29日,在北京语言大学网络教育学院成立20周年的大会上,教育部有关负责人透露,教育部发展规划司正在酝酿对独立设置的成人教育学校进行改革,计划将这些学校划归到大学的继续教育学院、独立学院中,或者将其改组成培训机构不进行学历教育。该负责人说,届时,独立设置的成人教育学校将消失。

据了解,全国只招收成人高考学生的院校有上百所,其中北京地区也存在一些。教育部有关负责人强调说,对独立设置的成人教育学校进行改革只是在酝酿中,其间涉及到的教师、学生的安置等一系列问题,还需要进一步的讨论。 据《华夏时报》

环保部门将严查保护区内拍电影

国家级自然保护区里有没有出现影视拍摄等法律法规禁止的活动,将成为今后中国环保部门对自然保护区定期或不定期执法检查的重点内容。将从12月1日起开始实施的《国家级自然保护区监督检查办法》中有了这样的规定。

另外,建设部副部长仇保兴30日强调,各地风景名胜区管理机构要实现政企分开,管理机构不得从事以营利为目的的经营活动,管理机构的工作人员不得在风景名胜区内兼职。

在30日召开的《风景名胜区条例》宣传贯彻工作电视电话会议上,仇保兴要求各地按照《条例》规定加强政府监管,实行风景名胜区统一管理。 综合新华社电

国际上总有人挑拨中非关系,迄今为止中国共减免非洲109亿债务

中非合作论坛北京峰会暨第三届部长级会议将于11月3日至5日召开,是中非关系史上的一个重要里程碑,必将进一步推动中非关系继续健康地向前发展。然而,国际上总有一些人不愿看到中国的发展与强大,不愿看到中非关系的积极发展,抛出所谓中国在非洲推行“新殖民主义”的谬论。这显然是无视中非合作中的平等合作、互利双赢本质,恶意挑拨中非关系,企图阻止中非建立和发展新型战略伙伴关系。

中国对非洲的鼎力支持,世人自有目共睹:非洲人民在反对帝国主义、殖民主义和争取民族独立的斗争中得到了新中国的大力支持;上世纪70年代中国援建的坦赞铁路至今仍在当地的社会经济生活中发挥着重大作用;自1963年向非洲派出第一支医疗队以来,中国已向47个非洲国家和地区派出了1.5万多人次医务工作者,共诊治患者约1.7亿人次;迄今,中国减免了非洲31个重债穷国和最不发达国家对华到期债务158笔,共计约109亿元人民币;1956年至今,中国在援款项下帮助49个非洲国家建成了720多个成套项目,不一而足。

所以,温家宝总理今年6月在一个记者招待会上表示,“新殖民主义”这顶帽子绝对扣不到中国的头上。

西方国家的某些人散布中国在非洲进行“新殖民主义”的澜言,其目的就是要遏制中非关系的发展,阻碍中国的和平发展,从而维护自己在目前世界格局中的既得利益。 新华社记者 冯坚



新人泰山结婚 礼金捐给贫困生

10月30日,在泰山南天门举行的集体婚礼上,12对新人共同放飞气球。当日,济南高校青年教师集体婚礼在泰山山顶举行,参加婚礼的12对新人将收到的3万多元礼金捐给在校的贫困生,以帮助他们完成学业。 新华社发

原人大代表组织卖淫

证据确凿却死不承认,零口供也被逮捕

浙江省瑞安市原人大代表、桐浦乡后河村党支部书记董明宽,伙同他人组织卖淫又“死不承认”。经瑞安市人大常委会许可,瑞安市公安局以“零口供”依法对犯罪嫌疑人董明宽及其他三名犯罪嫌疑人实施逮捕。10月26日,该案移送检察机关起诉。

一起卖淫嫖娼案 牵出一个卖淫团伙

今年4月19日,瑞安市公安局莘塍派出所民警在检查辖区一家宾馆时,在一客房里现场抓获一对正在卖淫嫖娼的男女,卖淫女自称姓张,25岁,安徽人,说自己是一家健康城的按摩“小姐”,自己“仅卖淫过一次”。

健康城的“小姐”怎么会跑到宾馆去卖淫呢?

经过一段时间的秘密调查,经办民警发现这家健康城就在宾馆的后面,而宾馆的每个客房里,都贴有健康城的宣传画。经过民警一番耐心教育,张某终于道出了真情:“经常有客人打电话到健康城来找小姐服务。”

查明组织卖淫百余次 两个老板都说不知情

经过近一个月时间的内审外查,一个以健康城业务负责人刘新、财务负责人董明宽(桐浦乡后河村党支部书记)为首的特大卖淫团伙渐渐浮出水面。这个团伙以开健康城为名,聘请领班黄红、收银员周玲等人协助组织多名“小姐”在健康城和宾馆进行卖淫,从中牟利。

该案由案民警告诉记者,警方共查证该团伙组织卖淫活动100余次,但面对办案民警的讯问,最初被抓的刘新摆出一副死猪不怕开水烫的样子,口口声声说,这个店聘请了一个领班黄红,店里事务都授权给他管理,自己一直不知情。

随着证据收集的一步深入,该健康城法人代表、主要负责财务的董明宽也被抓获归案,但他居然说自己当初办一个营业执照是玩玩的,并没有开什么健康城!

他们真的不知道 店里“小姐”卖淫吗

“没有老板的授意,我

敢自作主张吗?”黄红如此交代。在健康城大厅的收银台前,悬挂着一幅约160厘米高、130厘米宽的宣传画。黄红说,这个广告牌就是刘新授意他做的。

收银员周玲也非常肯定地告诉民警:“刘新和董明宽不可能不知道”,她说刘新在平时经常到健康城来转,这个健康城共有四个老板,但在业务上主要由刘新负责。周玲说,每个月“小姐”们发多少钱就可以看得出来其中的内幕,董明宽不可能不知道。

此外,刘新虽然全盘否认自己的犯罪行为,但也部分指证与董明宽合作开健康城一事。刘新承认,自己在瑞安五六年,当年在瑞安做卖鞋生意的时候认识董明宽:“与他合作,只是图其人头熟,关系好!”

警方收集了大量的证据证实了刘新、董明宽的一直不知情纯属为了逃避打击。经瑞安市人大常委会许可,瑞安市人民检察院先后以“零口供”依法对刘新和董明宽批准逮捕。 据《法制日报》

解密 2006 年毕业生定价 外企薪酬仅高 15%—20%

2006年是应届生就业局面严峻的一年,就业大军数量再创历史新高:据教育部有关数据显示共有350万高校毕业生和400万“三校生”。在如此背景下,有关应届生薪酬的讨论甚嚣尘上——百度上有关“应届生”和“薪酬”的文章以十多万计。

学历:硕士高本科 46%

根据中华英才网日前公布的最新企业薪酬调查结果,专科生毕业首年税前总收入为21689元,本科生为32746元,硕士(不含MBA)47834元,博士72122元。此外,近两年“MBA贬值”、“MBA薪酬降至冰点”的报道频现报端。调查显示,MBA的“新丁”们在工作首年的收入显著超过非MBA的硕士,达到68460元,直逼博士的水平。

首年收入:大势走低 IT 独秀

据中华英才网2006年企业薪酬调查结果,全国应届生从业第一年(从业第一年的界定为2005届毕业生在毕业后1年,以下数据为调查2005年7月—2006年7月的收入情况所得,下同)的税前收入由2005年的34635元(中位数,下同)下降

为今年的33322元,总体降幅为3.8%。但是,在不同行业中情况却千差万别。例如房地产行业企业中,应届生从业第一年的税前收入由2005年的30029元下降为今年的23956元,而在医药行业中,同样的统计值则由去年的26471元下降到今年的22147元。在IT业中,应届生从业第一年的税前收入由2005年的38099元升到41239元,增幅8.2%。

外企薪酬:仅高 15%—20%

从中华英才网2005年和2006年两年的企业薪酬调查结果来看,对于应届毕业生,外资企业的薪水水平确实高于其他性质的企业,但除个别以高薪著称的企业外,总体上高出的幅度约为15%—20%。

就业首选地:沪拔头筹

近7成的毕业生就业时将北京、上海、广州和深圳作为首选。其中,上海以均值39813元拔得头筹,其后依次是北京、深圳、广州。在其他城市中,厦门、杭州、珠海、苏州较高,而石家庄、沈阳、西安、济南、哈尔滨的薪酬水平则在省会城市中处于较低位置。 据《京华时报》